
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Президентът на Украйна Владимир Зеленски
не прие членовете на Синода на Украинската
Православна Църква 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 21.03.2023. На 20 март 2023 г. президентът на Украйна
Владимир Зеленски отказа да приеме членовете на Синода на Украинската Православна Църква
начело с Блаженейшия митрополит Киевски и на цяла Украйна Онуфрий, които чакаха пред
офиса на президента в Киев с апел до държавния глава. За това съобщава официалният сайт
на Московската Патриаршия с позоваване на  интернет-ресурса на УПЦ и сайта на Съюза на
православните журналисти.  

 «Дойдохме, за да съобщим на президента позицията не само на членовете на Синода, но и на
милионите вярващи на Украинската Православна Църква. През 1992 г. архиереите на УПЦ вече
имаха среща с президента. И тя даде плодове. <…> Вярващите на УПЦ заслужават да бъдат чути
и държавата да не се отнася към тях като към хора от втора ръка, за да няма вражда в
обществото», каза ръководителят на Синодалния информационно-просветен отдел на
Украинската Православна Църква митрополит Нежински и Прилукски Климент. 
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 От офиса на президента на Украйна заявиха, че Владимир Зеленски не е планирал среща с
представителите на Украинската Православна Църква и затова тя няма да се състои. С
делегацията се срещнаха служители на профилните департаменти, за да получат апела, да го
регистрират и да го предадат за по-нататъшно разглеждане. Въпреки това членовете на Синода
на Украинската Православна Църква настояваха върху лична среща с президента и отказаха да
предадат апела на други лица. 

 «Много жалко е, че държавата избягва пряк контакт и пряк диалог с една значителна част от
украинското общество – вярващите на Украинската Православна Църква», отбеляза митрополит
Климент. 

 След няколко часа очакване членовете на Синода бяха принудени да напуснат територията пред
офиса на президента поради въздушна тревога.  

 «Дойдохме тук с надеждата, че ще се срещнем с нашия уважаем президент Владимир
Александрович Зеленски. Разбираме, че президентът е зает човек. За съжаление, в момента е
започнала въздушна тревога и ние нямаме възможност да чакаме още, но се надяваме, че в
бъдеще тази среща ще се състои», каза Блаженейшият митрополит Онуфрий.  

 Коментирайки ситуацията, председателят на Синодалния отдел на Руската Православна Църква
по въпросите на взаимоотношенията на Църквата с обществото и медиите Владимир Легойда
заяви: «Днес президентът на Украйна Зеленски, отказвайки среща с членовете на Синода на
Украинската Православна Църква, демонстрира отново неуважение и презрение към милионите
украински вярващи, защитаващи правото си да се молят в онази Църква, в която са се молели
техните деди и прадеди, където са кръщавали децата си и опявали покойниците си».  
«И всичко това защото някой отвъд океана е решил, че Украинската Православна Църква няма
право да съществува. Подобно решение беше навремето взето и от хората, дошли на власт в Русия
през 1917 г. По-нататъшната история е известна на всички», подчерта Владимир Легойда
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